Analisi Matematica I - 14/07/22 - Tempo a disposizione: 2h e 30 minuti

Matricola Cognome Nome
A1* Sia f : [~4,4] — R definita da f(r) = 2* — 42*. Determinare il massimo e il minimo assoluti
di f in [—4,4].

2 —1
A2. Calcolare il valore del seguente limite: lim | arctan(2(1 —t)) + g
t—1- (1—1¢7)

11
A3. Determinare le soluzioni in C dell’equazione (z — 2 z')4 = —.
i

sin(2x)

X

A4. Sia f : (0,400) — R definita da f(z) = Calcolare 'espressione del polinomio di

Taylor/Mec-Laurin di ordine 2 centrato nel punto x,

A5. Trovare la soluzione del problema di Cauchy

u”(t) — 2u(t) = 8cos(t),
uw(0) = —g, /(0) = 0.

™

A6. Calcolare il valore del seguente integrale definito: / 2|z| 4+ 7 cos(z)e” dx.

—T

4
foo n(l-i—%) -n

Z awnd (1 3(1)
n=1 N~ S1n (n) COS (n)

AT7* Stabilire per quali valori del parametro reale v converge la serie

A8. Sia f : [3,4+00) — R definita da f(z) = (z)m Scrivere l'equazione della retta r, tangente al

grafico della f nel punto @ = (6, f(6)).




B1* Sia f: ( b) — R una funzione continua. f ha almeno uno zero nell'intervallo (a,b) SE:
A] lim f(z) = lim f(z)eR. (hm f(a:)) : ( lim f(z )) <0. lim f(z) <
:c~>a+ z—b— xz—at x—b~ z—at
lim f(z). D] ( lim f@:)) : ( lim f@:)) < 0.
x x—b~

T—b— —at

B2. Data la funzione f : R — R, di classe C*, il suo Polinomio di Taylor/Mec-Laurin di ordine
2 centrato in z, = 0 & Py(2;0) = 1+ x + 2. Allora, data g(z) = /@, risulta g'(0) = 2.

[B]g'(0)=1. [C]g(0)=1. [D]g¢"(0) = 3e.

B3. Si consideri I'insieme S C R definito da S = {x,, = In(1+n)+ (=1)""', n=10,1,2,...}. Allora

[A] AsupS. [B]supS=n+1. [C|infS=—-1. [D] AinfS.

oo oo
B4. La serie E a, converge. Allora lim cos(a,) = 0. anche la serie E la,,| converge.
n—oo
n=0 n=0

anche la serie Z(—l)"an converge. |D] ILm la,| = 0.
n=0

B5. Siano I un intervallo, zy € I un punto interno e f: I — R. f e derivabile nel punto zy SE:

[A] f & continua in tutto 7. [B] lim ‘Tx—x —340. |[C|Esiste lim £{&=/@o) D] iy 32—;;0330 =

T—rITQ T—T0 a:—>ac0
lim {@=f(zo)
T—=T o
B6. * Sia f € C'(R) tale che f(1) = 2 e f/(1) = —3. Sia F(x / f(#*)dt, z € R. Allora
[A]F(z) =2(z+1)=3(z+1)*+o(x+1)%, per z — —1. F(z) =3(x+1)+2(z+1)2+o(z+1)%,
per z — —1. [C]F(z) = =2+ 1)+ (x+1)> + oz + 1)%, per 2 — —1. [D] F(z) = 2(x +1) +

3(x+1)* +o(x + 1) per v — —1.

B7. Sia f: R — R tale che f(z )len( )perx—>—|—oo Allora, perx—>+oo

[Ale” = o(f(z)). [B]f(z) =o(ln(z)). [C]f(z)=o0(=*?). [D]f(x)

B8. Sia {a,} una successione monotona crescente. Allora {a,} ammette limite. {In(1+4
a2)} & crescente. {a,} ¢ limitata. |[D] {a,} & convergente.




